

民族团结之花绽放雪域高原

本报记者 旦增兰泽



六十载春华秋实，雪域高原谱华章。西藏自治区成立60年来，特别是党的十八大以来，民族团结进步事业绽放出璀璨光芒。在党中央的特殊关怀和全国人民的鼎力支持下，西藏各族儿女心往一处想、劲往一处使，像石榴籽一样紧紧抱在一起，共同团结奋斗、共同繁荣发展，取得了举世瞩目的辉煌成就，谱写了中华民族一家亲、同心共筑中国梦的生动篇章。

自治区党委和政府始终将铸牢中华民族共同体意识作为一项战略性、基础性工程来抓，坚定不移推进民族团结进步事业。通过深入开展形式多样、内容丰富的民族团结宣传教育活动，积极创造各族群众共居、共学、共事、共乐的社会条件，“汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，各少数民族之间也相互离不开”的思想日益深入人心，凝聚建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的磅礴力量。

这一理念已深深植根于教育沃土。西藏各地中小学校广泛开展“铸牢中华民族共同体意识”主题系列活动，如举办民族团结主题班会、知识竞赛、文

艺汇演，组织学生学习国家通用语言文字，传唱民族团结歌曲，讲述民族团结故事，将爱我中华的种子播撒在每个青少年的心灵深处。

在社区层面，民族团结进步创建工作同样蓬勃开展。以拉萨市城关区策门林社区为例，社区在藏历新年、中秋节等节日期间，都会精心组织以民族团结为主题的庆祝活动，邀请辖区内藏族、汉族、回族等不同民族的群众共同参加。活动中，大家欢聚一堂，欣赏文艺表演，参与趣味互动，交流生活点滴，在欢声笑语中拉近了心与心的距离，营造了手足相亲、守望相助的浓厚社区氛围，成为各族群众共居共乐生动实践的缩影。

如今，在高原大地，从校园到社区，民族团结之花处处绽放，中华民族共同体意识已深深融入各族儿女的血脉，为西藏实现从加快发展到高质量发展、从保持稳定到走向长治久安提供了最坚实支撑，确保了各族群众在共同富裕的康庄大道上携手前行，共同绘就了团结奋进、繁荣稳定、生机勃勃的新时代壮美画卷，昭示着西藏更加灿烂辉煌的明天。



图①:拉萨市墨竹工卡县南京实验小学学生参观“民族团结教育主题公园”主题苑。

本报记者 唐斌 本报通讯员 洛克 摄

图②:游客在山南市乃东区扎西曲登社区合照留念。

图③:拉萨市城关区策门林社区工作人员和群众一起包粽子。

本报记者 旦增兰泽 摄

图④:米林市南伊珞巴民族乡，亚达儿与丈夫郑定全在整理民宿房间。

本报记者 白玛泽旺 摄

图⑤:林芝市察隅县下察隅镇新村驻村干部入户到当地群众家中，轻松愉快地拉家常。

本报记者 白玛泽旺 次仁平措 摄

图⑥:山南市桑日县中学美术兴趣社团的学生展示自己的以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的绘画作品。

本报记者 洛桑 本报通讯员 次仁龙布 摄

图⑦:拉萨市城关区策门林社区的工作人员正在与辖区内的民族团结家庭唠家常。

本报记者 唐斌 摄

图⑧:9月5日，自治区第35个民族团结进步宣传月启动仪式现场。

本报记者 唐斌 洛桑 摄

图⑨:山南市乃东区扎西曲登社区的112号民宿主人刚组为游客们倒上热乎的酥油茶。

本报记者 旦增兰泽 洛桑 唐斌 摄

